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Lisez le texte sur une possibilité de réduire les émissions de CO2. Il y a des mots qui
manquent. Changez le mot entre parenthéses pour former le mot qui manque pour chaque
blanc (1-12). Ecrivez vos réponses dans les cases prévues sur la feuille de réponses. La
premiére réponse (0) est donnée en exemple.

Transports publics gratuits — une bonne idée ?

Personne ne songerait a réclamer de I'argent en échange de I'utilisation de la voie publique. Les
routes sont simplement 13, financées par les impots. Les villes allemandes consacrent en

(0) __ (moyen) un quart de leur budget aux infrastructures (1) ____ (route). Mais des transports
publics gratuits ? Financés par des fonds publics ? La (2) ____ (proposer) présentée par le
gouvernement allemand — auquel Bruxelles reproche de rejeter des quantités trop élevées
d’oxydes d’azote — ressemble a une véritable révolution. Elle va en tout cas dans la bonne

(3) __ (diriger).

Pendant des décennies, les urbanistes allemands ont concentré leurs efforts sur les questions
de (4) ___ (mobile) individuelle. Lidée était de rendre la (5) ___ (circuler) la plus fluide possible

a I'aide de grands axes et de tunnels traversant la ville. Une conception que les citoyens
accueillirent en bons consommateurs en se (6) ___ (mettre) a acheter toujours plus de voitures.
Pres de 46 millions de véhicules circulent sur les routes d’Allemagne aujourd’hui, auxquels
viennent s’ajouter 500000 nouvelles voitures chaque année. Cela n’affecte pas seulement le plan
des villes, mais aussi la qualité de I'air et le niveau de (7) ___ (polluer) sonore. Pour changer cela,
il faut renforcer les modes de transports alternatifs, (8) ___ (autre) dit les transports publics.

Augmenter le nombre de passagers

Dans bon nombre de villes allemandes, les bus et les tramways ne fonctionnent pas seulement a
des horaires mal pensés, ils coltent également beaucoup trop cher.

Soucieuses de toujours dégager une marge brute maximale, les sociétés de transports publics
augmentent leurs prix chaque année. Résultat, elles deviennent souvent moins

(9) ___ (compétition) que la route. La gratuité des transports — ou une (10) ___ (bas) drastique du
prix des billets — pourrait toutefois changer cela. Certaines sociétés ont testé des cartes

(11) ___ (mois) gratuites a partir d’'un certain nombre de kilometres (12) ___ (effectuer) en
transport public. Ce dispositif permet de redonner de la mobilité a ceux qui n’avaient plus les
moyens de se payer une carte de transport.
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